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 Ata da 39ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 02 de maio de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luiza Maia, Manassés, Marcelino 

Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto 

Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado 

Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Paulo Câmera, Pastor Sargento Isidório e Targino Machado 

justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Bobô solicitou inserir 

nos Anais da Casa Moção de Pesar pelo falecimento do Ex-Prefeito da Cidade de Senhor do Bonfim, 

Paulo Batista Machado, procedendo à leitura na íntegra. A Deputada Fabíola Mansur abordou o 

projeto do Plano Estadual de Educação, prestando esclarecimentos sobre a matéria, e discordou das 

emendas apresentadas com o objetivo de retirar as palavras gênero e sexualidade, avaliando as 

propostas como um retrocesso. Defendeu a formação de professores preparados para a educação 

inclusiva e convidou os deputados a participarem da reunião conjunta das Comissões, agendada para 

amanhã, com o objetivo de debater o Plano, o qual defende a aprovação na íntegra. O Deputado 

Marcelino Galo solicitou inserir nos Anais da Casa o editorial do jornal A Tarde com o título “Benefício 

à Saúde Pública”, comentando os programas sociais mais importantes, principalmente os destinados 

a melhorar a qualidade da saúde pública, como o Programa Mais Médicos que, apesar das críticas 

que recebeu, trouxe melhorias ao atendimento da população. Por fim, tratou da dificuldade em 

arregimentar professores para preencher as vagas nos cursos de Medicina das universidades 

estaduais e federais. O Deputado Leur Lomanto Júnior cobrou esclarecimentos do Governo acerca 

da não nomeação dos agentes penitenciários, informando que existem cerca de 490 REDAs 

exercendo essa função. O Deputado Pastor Sargento Isidório leu um trecho da Bíblia. Reafirmou a 

luta em defesa das famílias baiana e brasileira e explicou os motivos pelo qual não vai votar favorável 
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ao Plano Estadual de Educação. A Deputada Luiza Maia registrou a prisão de Cristiano Araújo e Pedro 

Souza, ambos do DEM, acusados por vários atos ilícitos. Elogiou a iniciativa do jornal A Tarde de 

retirar do caderno Populares anúncios com fotos de garotas de programas e considerou que um 

veículo de comunicação não deve contribuir para a desmoralização e enfraquecimento das mulheres. 

O Deputado Adolfo Viana tratou da questão da segurança pública, lendo manchetes de alguns jornais 

locais relatando casos que comprovam a situação caótica que o Estado enfrenta nessa área. 

Considerou que o Governo do Estado, com a exclusão das verbas indenizatórias do cálculo de índice 

de pessoal, agora tem condições de nomear os policiais civis e os agentes penitenciários. Afiançou 

que a Base de Oposição não vai retroceder na luta em favor da nomeação desses profissionais. O 

Deputado Rosemberg Pinto disse que o Governador Rui Costa tem interesse em resolver o problema 

da segurança pública, bem como nomear os concursados, contudo, isso requer uma discussão 

interna do Executivo. Tratou do Plano Estadual de Educação e assegurou ao Deputado Pastor 

Sargento Isidório que não existe nenhum estímulo à promiscuidade. Conclamou todos os deputados 

a participarem da reunião, agendada para amanhã, para discutirem o Plano dentro de uma visão 

educacional. O Deputado Carlos Geilson comentou a polêmica em torno do projeto da Vereadora 

Vânia Galvão que propõe colocar o nome de Daniela Mercury, em substituição ao de Dodô, no circuito 

Barra–Ondina. Comentou a carta escrita pelo artista Moraes Moreira na qual defende a manutenção 

do nome de Dodô, posição que concorda pela importância que ele teve para a música e para o 

Carnaval da Bahia. O Deputado Joseildo Ramos defendeu a diversidade e elogiou a qualidade do 

Plano Estadual de Educação, que visa prover uma educação inclusiva, avaliando que todas as 

crenças devem ser respeitadas, desde que se respeite a pluralidade da sociedade. O Sr. Presidente, 

constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Bira Corôa, Gika, Luciano Simões Filho, 

Luiz Augusto, Paulo Câmera, Paulo Rangel e Targino Machado (07). 

PRESIDENTE –  

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 

 

 


